

DOLNOLUTYŇSKÉ NOVINY



KVĚTEN 2026

ZPRAVODAJ OBECNÍHO ÚŘADU A OSVĚTOVÉ BESEDY OBCE DOLNÍ LUTYNĚ

ZDARMA

Oslava Dne matek



NECELÉ ČTYŘI DESÍTKY ŽEN z Klubu seniorů se sešly první květnové úterý v kulturním domě na tradičním setkání. Popovídaly si, daly si něco dobrého, zatančily a oslavily tak květnový Den matek. Letos navíc paní Drahuška Kaňová oslavila 80. narozeniny. Redakce se připojuje k blahopřání.

(red)

Premiér tvrdí, že gigafactory nebude

V rámci své pracovní cesty do Moravskoslezského kraje zavítal ve čtvrtek 7. května do Dolní Lutyně premiér České republiky Andrej Babiš s doprovodem ministrů Karla Havlíčka a Aleše Juchelky. Kromě nich se setkání zúčastnili i další zástupci ministerstev, SIRS (Státní investiční a rozvojová společnost) a členové poradního týmu pana premiéra.

Na žádost organizátorů byl pozván jen starosta obce, místostarosta ani zástupci spolků i přes opakované dotazy přizváni nebyli. Nakonec však premiér osobně pozval k následnému pracovnímu jednání do Petrovic zástupce spolku Zachovejme Poolší Martina Bohoňka.

Důvodem setkání bylo objasnit přímo na místě složitost celého projektu, který vyvolává mezi občany dotčených lokalit řadu obav, které se nepodařilo v rámci doposud uspořádaných jednání a místního referenda dostatečně objasnit. Zaznělo, že Samsung jako investor projekt odložil na neurčito, což v praxi znamená, že tato investice se nebude realizovat.

Území se zcelí a připraví

Jako starosta jsem přítomným zdůraznil, že vedení obce je vázáno výsledky místního referenda a že obavy občanů jsou velké a oprávněné. Pan premiér ujistil, že fyzická příprava území bude zahájena pouze na základě jasného a jednoznačného závazku investora k realizaci, který bude mít prokazatelně pozitivní vliv na



české hospodářství a transformaci Moravskoslezského kraje dle hospodářské strategie státu. Aktuálně činěné kroky se zaměřují výhradně na projektovou přípravu území, jejímž cílem je prověřit technickou, environmentální a ekonomickou proveditelnost záměru.

Další část jednání proběhla na zámečku v Petrovicích, kam byli pozváni i starostové Bohumína, Dětmovic a pan hejtmán s paní náměstkyní. První otázka směřuje na zástupce spolku, který se snaží vysvětlit obavy občanů stejně jako starosta před chvílí na poli. Po krátkém čase ale premiér debatu na téma Dolní Lutyně končí a začínají se probírat jiná témata, jako například průmyslové areály Lazy, Nad Barborou a další, které by měly být prioritou. Hovoří se o plánovaném obchvatu

silnice I/67 Karviná – Bohumín, útlumu těžby, situaci v hutnictví a nastartování transformace Moravskoslezského kraje. Zmíněna je stavba malého jaderného reaktoru v areálu bývalé elektrárny Dětmarovice a další témata.

Gigafactory nebude

Jaký je tedy závěr návštěvy premiéra? Gigafactory nebude. Celé území bude stát nadále připravovat v původním rozsahu jako strategickou investici. Prioritou obcí je stavba obchvatu a komplexní posouzení celého území. Po projednání ZÚR č. 10, nejspíš v druhé polovině roku 2026, bude následovat proces EIA. Celý tento proces může trvat dlouhé roky nebo možná i desítky let.

Mgr. Pavel Buzek, starosta obce

Boj o Dolní Lutyni ale pokračuje



Navzdory původně zamítnutému pozvání měl Martin Bohoňek (na snímku) jako člen výboru Zachovejme Poolší možnost setkat se s premiérem Andrejem Babišem, aby mu předložil argumenty, proč si zástupci spolku myslí, že budovat v Dolní Lutyni průmyslovou zónu není dobrý nápad. Setkání ale podle něj bohužel ukázalo propastný rozdíl mezi pohledem z Prahy a realitou lidí z Dolní Lutyně a Věřňovic.

„Zatímco my mluvíme o spodních vodách, hluku, ochraně přírody v rámci Natury 2000 a o lidech nejen v bezprostřední blízkosti, z úst nejvyšších představitelů

státu zaznívala stále stejná mantra: „Vždyť jsou tam jen dráty, pole, dálnice D1 a Amazon. O co vám vlastně jde?“

Z jednání vyplynulo, že příprava průmyslové zóny na 300 hektarech uprostřed obce pro stát zůstává prioritou. Argumenty o riziku povodní, strachu a obav místních, nebo o unikátní přírodní lokalitě byly odsunuty na vedlejší kolej. Zdůraznil však, že premiér přislíbil vypracování studie EIA (komplexní posouzení vlivu na životní prostředí).

To je podle Martina Bohoňka klíčový nástroj. **„EIA totiž není jen papír, který lze snadno ignorovat – je to proces, do kterého budeme moci jako občané a spolek legálně vstupovat, vznášet námítky a hlídat, aby se neopomnělo žádné riziko, které výstavba takového rozsahu může přinášet,“** vysvětlil. Dodal, že zástupci spolku budou trvat na tom, aby slíbené studie byly precizní a detailní. **(toj)**

Cykloturisté zahájili sezónu



Také letos se sešli na konci dubna milovníci vyjížděk na kole u pivnice „Kovárna“ na startu 16. ročníku putování po cyklostezkách Slezska. Letošní rekordní účast (63 účastníků) potvrdila, že se tato akce těší velké oblibě nejen u amatérských cyklistů z Dolní Lutyně, ale i z okolních obcí a měst. Trasa oficiálního otevření lutyňské cyklosezóny 2026 nás vedla po cyklostezkách Slezska nejen v Česku, ale i v Polsku. Trasa měřila celkem 53,5 km.

Jak už bylo zmíněno, letošní účast byla opět rekordní. Počasí vyšlo na výbornou, a tak v 10 hodin odstartovaly na dvě části rozdělené skupiny amatérských cyklofanů směrem Věřňovice. Tam jsme překročili státní hranici a pokračovali směrem na Łaziska a přes Godów se napojili na cyklostezku pojmenovanou „Żelazny Szlak Rowerowy“. Ta nás zavedla do krásného a příjemného areálu zámku

v Zebrzydowicach, kde jsme si udělali přestávku na občerstvení. Poté jsme opět překročili hranici v Karviné a přes další malou zastávku v restauraci „U Štěrbý“ nabrali směr Dolní Lutyně.

Samotné vyvrcholení cykloakce proběhlo na fotbalovém hřišti v Dolní Lutyni, kde se grilovaly párky a účastníci vyjíždky si sdělovali zážitky z cesty. Za organizátory jsem velmi rád, že všichni účastníci dorazili do cíle bez větších problémů a v pořádku. Příjemným vyvrcholením zdařilé akce byla veselá nálada a ubezpečení všech cyklofanů, že se za rok sejdem znovu.

Touto cestou bych moc rád poděkoval všem, kdo se na pořádání této akce organizačně podíleli a přispěli ke všeobecné spokojenosti všech účastníků.

Za organizátory akce Jan Wolf

Uroczystość wspomnieniowa w Lutyni Dolnej

Wszkolnym korytarzu w Lutyni Dolnej panuje zwykle gwar i dziecięcy śmiech. Jednak we wtorek, 28 kwietnia br., to miejsce wypełniła uroczysta cisza. To tutaj, w westybulu Szkoły Podstawowej i Przedszkola z Polskim Językiem Nauczania, przy tablicy upamiętniającej tych, którzy za polskość i wolność zapłacili najwyższą cenę, odbyła się coroczna uroczystość wspomnieniowa. Wzięli w niej udział uczniowie i nauczyciele, członkowie MK PZKO oraz przedstawiciele Czeskiego Związku Bojowników o Wolność.

Dyrektor szkoły, Sabina Suchanek, witając gości, zwróciła uwagę na kluczowy aspekt takich spotkań. Historia w podręcznikach często sprowadza się do suchych dat, ale tutaj – przed tablicą z nazwiskami – staje się ona losem konkretnych ludzi. Aby oddać im hołd, młodzież szkolna przygotowała poruszający montaż słowno-muzyczny, a wszyscy zebrani wspólnie odśpiewali „Rotę”.

Podczas uroczystości wybrzmiało echo tragicznych wydarzeń z kwietnia 1940 roku. To właśnie wtedy fala masowych aresztowań uderzyła w polską inteligencję i działaczy społecznych na Śląsku Cieszyńskim. Przywołane nazwy obozów: Mauthausen-Gusen, Buchenwald, Auschwitz-Birkenau oraz wspomnienie przelanej krwi w Mostach koło Jabłonkowa, przypomniały o skali cierpienia, jakiego doświadczyli mieszkańcy Lutyni Dolnej.



Podniosłym momentem było przytoczenie słów Zofii Nałkowskiej: „To ludzie ludziom zgotowali ten los”. W kontekście współczesnych wydarzeń na świecie słowa te wybrzmiały wyjątkowo mocno, stając się przestrożą dla najmłodszych.

Kwiaty złożone pod tablicą oraz zapalone znicze stały się symbolem trwającej pamięci.

Uroczystość zakończyła refleksja nad kruchością pokoju. Przypomniano, że wolność i pokój wymagają od nas codziennej troski – to dar, o który każde pokolenie musi dbać z równą starannością.

Maria Sztwiertnia

Ze soutěže Wolfram jsme přivezli stříbro

Dne 7. května se v Karviné uskutečnilo oblastní kolo prestižní branně-vědomostní soutěže Wolfram. Naši školu reprezentoval tým, který letos ukázal, že poctivá příprava a silný kolektivní duch dokážou divy. Jeho členy byli a o skvělý výsledek se zasloužili: Alice Ptoszková, Martin Hodula, Marek Prokop a Jindřich Sebroň.

Síla kolektivu a skvělá příprava

Letošní úspěch není náhodný. Vyzdvihnout musíme především poctivou přípravu, kterou žáci soutěži věnovali, a jejich schopnost fungovat jako jeden celek. Wolfram není jen o individuálních výkonech, ale o dokonalé synchronizaci týmu. Naši reprezentanti prokázali, že se umí navzájem podpořit v krizových momentech, což byl rozhodující faktor na cestě k postupu.

Po loňské premiéře, kdy nám medaile utekla jen o vlásek a skončili jsme na „bramborovém“ čtvrtém místě, jsme se letos vrátili silnější a takticky vyspělejší. Výsledkem je fantastické 2. místo a přímý postup do krajského finále, které se uskuteční v drsných podmínkách vojenského prostoru Libavá.

Mgr. Milan Pětroš, učitel TV



Škola čar a kouzel ve Velkých Karlovicích

V pondělí 4. května se brána mezi světem mudlů a kouzelníků uzavřela a 86 žáků se vydalo na pětidenní dobrodružství do Velkých Karlovic. Pod dohledem 13 pedagogů se rekreační středisko Kyčerka proměnilo v pobočku Bradavic.

Po příjezdu do školy v přírodě se děti rozdělily do kolejí, ve kterých celý týden soutěžily, plnily nejrůznější úkoly a zažívaly spoustu zábavy. Vyzkoušely si například sběr Hedvičiných vajíček, lesní hru v Zakázaném lese nebo výrobu lektvarů. Nechyběla ani podvečerní stezka odvahy a závěrečná diskotéka. Společně jsme poznávali i naše okolí – navštívili Karlovické muzeum, zařídili si ve Vodním světě, vydali se na Kardiostezku Dr. Elingera nebo kolem hotelu Čarták vystoupali na vrchol Soláně. Kromě zážitků v „magické“ škole v přírodě si děti vyrobily i dárek pro maminky k jejich květnovému svátku.

Mgr. Zdeňka Rončková



Canisterapie a jízda se psím spřežením

Do Mateřské školy Zbytky zavítal jedinečný zážitkový program zaměřený na svět psů, který dětem přinesl nejen radost, ale i nové poznatky. Hned na začátku si děti užily velké dobrodružství v podobě jízdy se psím spřežením. Tento nevšední zážitek jim přiblížil tradiční způsob přepravy v severských oblastech, kde psí spřežení dodnes slouží jako důležitý dopravní prostředek v náročných podmínkách.

Poté následovala beseda, konkrétně o plemeni grónský pes. Děti se dozvěděly, že jde o velmi odolné a silné plemeno, které bylo po staletí využíváno k tahání saní a práci v extrémních podmínkách. Tito psi jsou nejen pracovití, ale také přátelští a mají rádi kontakt s lidmi. Další část programu patřila canisterapii a přímému kontaktu s pejsky. Canisterapie je metoda, která využívá pozitivního působení psa na člověka a přispívá k rozvoji motoriky, komunikace i emoční pohody. Děti si mohly pejsky pohladit, pomazlit se s nimi a zažít tak uklidňující a radostný kontakt, který je pro tuto terapii typický.

Velký zážitek pro děti bylo, když si mohly vodit psy na vodítku. Vyzkoušely si, jak se o psa správně starat a jak s ním bezpečně zacházet. Celý program byl přizpůsoben věku dětí a kladl důraz na přirozené učení formou zážitku, což je pro podobné vzdělávací aktivity typické. Dopoledne plné zážitků si děti velmi užily. Odnesly si nejen krásné vzpomínky, ale také nové znalosti o psech, jejich životě i významu pro člověka. Program tak přispěl k rozvoji vztahu dětí ke zvířatům a podpořil jejich přirozenou zvědavost i empatii.

Dominika Šostoková, učitelka MŠ Zbytky

E-knihy nejsou pro mě. Mám raději klasickou knížku

Původně chtěla být porodní asistentkou, ale nakonec se stala knihovnicí. Knížky miluje a už ve svých pěti letech prý přečetla Malého prince. Letos v červenci to bude 33 let, co Karin Anýžová pracuje v místní knihovně.

Proč jste se rozhodla pro profesi knihovnice?

Po maturitě na orlovském gymnáziu jsem se hlásila na Střední zdravotní školu do Olomouce, kde jsem chtěla studovat obor Porodní asistentka, ale nevzali mě. Proto jsem nastoupila do práce jako samostatná účetní a za rok jsem se hlásila do Prahy na Střední školu specializační, kde jsem absolvovala pomaturitní studium v oboru Knihovnictví – Knihkupec. Po ukončení studia v roce 1993 jsem nastoupila do knihovny v Dolní Lutyni. V roce 2006 jsem ukončila studium Informačního studia a knihovnictví na Slezské univerzitě v Opavě a patřím mezi první „knihovnice – magistry“ této školy.

Jste jediným člověkem, který tady pracuje? Nechybí vám v práci nějaký kolega nebo kolegyně?

Nechybí, jsem naprosto samostatná jednotka (smích).

Která věková skupina je ve skladbě místních čtenářů dominantní? A převažují ženy, nebo muži?

V naší knihovně převažují ženy ve věkové skupině 40+.

Moderní doba, kdy jsou dětem snadno dostupné digitální technologie, čtení knih moc nepřeje. Nebo se pletu?

Knihovny se profilují jako otevřené, přátelské instituce, které nabízejí své služby bez rozdílu všem. Knihovna ve spolupráci s Osvětovou besedou významně rozšířila nabídku služeb a připravuje akce pro širokou veřejnost. Naše knihovna je čtenáři hojně navštěvovaná a měsíčně se půjčí přibližně 1200 knih a časopisů.

Daří se vám lákat do knihovny nejmladší čtenáře? Pořádáte pro ně nějaké programy?

Ano. V knihovně připravuji knihovnické lekce pro děti místních mateřských škol, základní školy a družiny. Například letos v březnu jsem měla 12 knihovnických lekcí pro 195 dětí.

Co u nás lidé nejraději čtou? Jsou to detektivky, historické romány nebo regionální literatura? A jsou nějakí autoři, jejichž knížka se v regálu „neohřeje“?

Dospělí čtenáři čtou vše od detektivek až po regionální literaturu. Oblíbené jsou knihy regionální spisovatelky Danuty Chlupové. Další oblíbení autoři jsou Dominik Dán, Robert Bryndza, Vlastimil Vondruška, Petr Sagitarius, Lisa Reganová. Momentálně se na regálu „neohřejí“ knihy Jiřího Březiny, dvojnásobného držitele ocenění „Nejlepší česká detektivka“. Děti nejraději čtou pohádkové knihy a knihy o zvířátkách.



Jaká podle vás čeká knihovny budoucnost? Převládá digitální technika, nebo bude lidská láska ke knížkám stále silná a kniha a knihovna přežije?

Jsem si jista, že knihy v tištěné podobě se budou číst dál. Knihovna jako místo setkávání, to je další důležitá role. Obecní knihovny jsou kulturním zařízením v obci. Proto je jejich přeměna v komunitní centra předpokladem pro jejich další rozvoj a bude velkým přínosem pro zdejší obyvatele.

Moderní doba nabízí čtenářům alternativu v podobě e-knih. Máte tuto službu?

Ano, naše knihovna registrovaným čtenářům umožňuje přístup k e-knihám a nově od dubna jsme rozšířili tuto službu o e-audio knihy.

Co vy a e-knihy? Je to dle vašeho gusta, nebo máte raději klasickou knížku?

Já čtu klasické knihy.

Vzpomenete si na první knížku, kterou jste jako malá přečetla?

Ano. V pěti letech jsem přečetla Malého prince od Antoine de Saint-Exupéryho.

Jaký je váš oblíbený literární žánr?

Nemám vyhraněný žánr. Zajímá mě každá dobře napsaná a čtivá kniha. Nejvíce mě baví Evžen Boček a jeho „Aristokratky“ (napsal osm dílů) nebo knihy Miloslava Švandrlíka. Mám ráda i regionální autory jako jsou Danuta Chlupová, Karin Lednická a Petr Sagitarius. Ze zahraničních autorů mám ráda detektivky Angely Marsonsové a Jamese Pattersona.

(toj)

Zámek obsadili psí detektivové

V prostorách Zámku Dolní Lutyně si 18. dubna dali dostaveníčko psi se svými páníčky, aby se zúčastnili 2. ročníku čuchacího závodu v noseworku, což je kynologický sport a aktivita, při které pes vyhledává specifické pachy. Úkolem psa je procházet zámecké místnosti a hledat ukryté vzorky. Kdo najde nejrychleji, vyhrává.

Organizátorem byla Martina Macurová, instruktorka Czech NoseWork Club, což je jeden ze dvou zastřešujících nosework klubů v Česku.

„Lidově řečeno, je nosework čuchání a hledání vzorků. Pes při soutěži vyhledává olejové silice, tzn. skořiči, pomeranč, hřebíček a anýz. Malé vzorky jsou schované na různých místech v prostoru. Pes je musí najít a takzvaně označit. Pokud je nález uznán, jde dál. Kdo najde vzorky nejrychleji, vyhrává,“ popsala tento princip noseworkingu Martina Macurová.

Dubnové soutěže se zúčastnilo šest začátečníků, šest pokročilých a čtyři soutěžící extra pokročilí. **„Ohlasy jsou**



skvělé, gratulujeme vítězům a děkujeme manželům Lucákovým, že nám umožňují soutěž v prostorách zámku pořádat,“ říká Macurová.

Na září už je vyhlášen 3. ročník čuchacího závodu NoseWork, psí detektivové. **(toj)**

Berušky roztančily sál a vykouzlily úsměvy našim babičkám

Druhá květnová neděle patří maminkám, a proto si taneční soubor Berušky připravil vystoupení pro místní Klub důchodců. Setkání proběhlo v úterý 5. května a celé odpoledne se neslo v příjemné a veselé atmosféře.

Program zahájily nejmladší tanečnice ze skupiny Berušky Lady, kterou navštěvují holky od šesti let. Svým tancem Pop corn s třásněmi hned na začátku roztleskaly celý sál. Následovala sólová vystoupení se stuhou a třásněmi, kde děvčata ukázala svou šikovnost, odvahu i radost z tance.



Velký potlesk sklidila také dua Emičky a Rozárky a následně Páji s Aničkou. Nechyběl ani tematický tanec „Evropa“, se kterým Berušky zavítaly do Španělska, Francie i České republiky. Každá část měla jinou hudbu i atmosféru a diváci si vystoupení moc užili.

O krásné a veselé zakončení se postaraly nejmenší Berušky Baby se svým rokenrolem, který vykouzlil úsměv snad úplně všem. Na závěr pak vystoupily společně všechny Berušky Baby i Lady a celé vystoupení zakončily společným tancem.

Moc děkujeme členům Klubu důchodců za milé přijetí, krásné občerstvení, výborné domácí zákusky i sladké odměny pro děti. Holky měly z připraveného pohoštění velkou radost.

Mgr. Petra Šostoková

Berušky na výpravě za mláďátky

Na úžasnou výpravu se koncem dubna vydala třída Berušek. Navštívili jsme místního chovatele Pavla Twyrdého, který nám otevřel brány svého hospodářství a ukázal opravdové poklady jara – čerstvě narozená mláďátka.

Děti zářily nadšením, když si mohly pochovat a pohladit huňatá morčata, králíčky, kuřátka a malou kačenu. Velkým zážitkem bylo i krmení slepic. Obdivovali jsme barevné andulky a rybky v jezírku. Největším překvapením byl ale páv, který se nám ukázal v celé své kráse.

Dozvěděli jsme se spoustu zajímavostí o tom, jak se o zvířátka starat a co všechno potřebují, aby byla šťastná. Do školky jsme se vraceli plni zážitků a už teď se těšíme na další podobné dobrodružství.

Radka Buchtová, MŠ Komenského 1009



Exkurze na farmě Bezdínek

Děti z mateřské školy se vydaly na zajímavý výlet na farmu Bezdínek, kde měly jedinečnou příležitost poznat, jak se pěstuje zelenina, kterou běžně vídají na talíři.

Na farmě se děti dozvěděly spoustu zajímavostí o pěstování rajčat, okurek... Měly možnost nahlédnout přímo do moderních skleníků, kde viděly, jak rostliny rostou v ideálních podmínkách a jak je o ně pečováno. Součástí programu byla také ochutnávka čerstvé zeleniny, která měla u dětí velký úspěch.

Děti se aktivně zapojovaly, kladly zvědavé otázky a na všechny jim ochotně odpovídala pracovnice farmy. Díky výukovému programu si odnesly nejen nové poznatky, ale i hezký zážitek.

Jolana Figurová



POZVÁNKY

Chystá se letní kino a pouť

Vedení obce srdečně zve všechny občany na tradiční **Dolnolutyňskou pouť**, která se uskuteční **v neděli 28. června 2026**. Součástí předpouťového programu bude **v pátek 26. června** promítání pod širým nebem, které nabídne příjemné zakončení školního roku i společné setkání pod letní oblohou. Program promítání bude brzy zveřejněn. **(mo)**

Přijďte uvařit nejlepší guláš

ZO Českého svazu chovatelů v Dolní Lutyni zve na 1. ročník soutěžního klání týmů O nejlepší lutyňský gulášek. Soutěž proběhne **v sobotu 27. června 2026** od 13 ho-

din v areálu Jiřinka v Dolní Lutyni. Týmy se mohou hlásit na e-mail csch-dolnilutyne@seznam.cz.

Silácká soutěž popáté

Pátý ročník silácké soutěže ve stylu Strongman pořádá **v sobotu 13. června 2026** Powerlifting Turkes ve spolupráci s obcí Dolní Lutyně a městem Bohumín. Kategorie muži, ženy „příchozí“ a muži, ženy „amatéři“. Disciplíny: Car Deadlift, Log Lift, Axle Fat Bar, Super Yoke, Tire Flip a Atlas Stone. Přihlášky organizátor přijímá do pátku 29. května na e-mail turkes@seznam.cz. Soutěž se koná na prostranství před pekárnou a začíná v 11 hodin. **(red)**

Slavnostní zápis občánků v červnu

Obecní úřad připravuje na sobotu 6. června 2026 slavnostní vítání nově narozených dětí. Máte-li zájem zúčastnit se se svým dítětem vítání občánků, přihlaste se prosím co nejdříve.

Přihlášku na vítání občánků naleznete na webových stránkách obce www.dolnilutyne.org v sekci: Obecní úřad – Formuláře ke stažení – Matrika. Vyplněnou přihlášku odešlete nebo doručte **nejpozději do 29. května**:
 ☞ osobně na matriku – kancelář č. 7 (případně č. 6),
 ☞ e-mailem na adresu: vozarova@dolnilutyne.org.

Čas slavnostního obřadu vám bude sdělen v týdnu před konáním vítání občánků na vámi uvedenou e-mailovou adresu. Slavnostní obřad se uskuteční v přízemí budovy Obecního úřadu v Dolní Lutyni. Rodiče mohou pozvat také další rodinné příslušníky i jiné hosty; počet účastníků není omezen. **(oú)**

VZPOMÍNKA

*Odešlas navždy –
navždy zůstaneš
v našich srdcích.*



Dne 6. května 2026 jsme vzpomněli smutné 3. výročí, kdy nás navždy opustila naše milovaná

Růžena CYGANOVÁ.

*S láskou stále vzpomínají synové,
snacha, vnuci a celá rodina.*

VÝROČÍ

V měsíci dubnu oslavili naši spoluobčané svá narozeninová výročí – 100, 90, 85 a 80 let:

Růžena RICHTEROVÁ
Jaroslav VESELÝ
Evženie FILIPKOVÁ
Růžena CHRUŠČOVÁ
Jiřina BRANNÁ
Lydie SZPILOVÁ
Ladislav HILA

Oslavencům gratulujeme a přejeme hlavně dobré zdraví, spokojenost a osobní pohodu do dalších let.

Výročí 60 společně prožitých let (diamantovou svatbu) si 10. dubna 2026 připomněli manželé

Milan a Alice VOŠTEROVI
z Neradu.

Upřímně gratulujeme a připojujeme se s blahopřáním pevného zdraví a pohody do dalších společně prožitých let.

ROZLOUČILI JSME SE

Rozloučili jsme se s našimi občany:

Bruno STOSZEK (*1943)
Marie SOSNOVÁ (*1932)
Alena METTROVÁ (*1948)

Všem pozůstalým vyjadřujeme upřímnou soustrast.



Nový předseda Sokola ví, že v klubu je stále co zdokonalovat

Zlepšit práci v klubu, pomoci při rozvoji mládežnických družstev a v neposlední řadě zacílit na postup A mužstva do vyšší soutěže. To jsou úkoly, se kterými nastoupil na místo předsedy oddílu TJ Sokol Dolní Lutyně Lubomír Kotas. V minulosti trénoval mládež i dorost, nyní působí jako vedoucí A mužstva.

Zdůrazňuje, že dlouhodobým úkolem je posílení A mužstva, a také dobrá spolupráce a komunikace v oddíle. „*Pořád ale je co zdokonalovat. Pokud se bavíme o A mužstvu, stále bojujeme s problémem, kterým je docházka hráčů na tréninky. Když se netrénuje, pak to podle toho při zápasech vypadá. Všichni ale chápeme, že na předním místě je pro hráče jejich zaměstnání, až poté fotbal,*“ říká Lubomír Kotas.

Neskrývá, že největším úkolem je postup mužstva do vyšší soutěže. „*Kádr je v současné době kvalitní, ale máme stále co zdokonalovat. Problém máme na postu gólmána a potřebujeme zlepšit herní fáze. Prostě více trénovat,*“ vyjmenovává trable současného týmu Sokola Dolní Lutyně.



Donedávna měl oddíl tři mládežnická družstva, starší žáky ale museli zrušit pro nedostatek hráčů a velkou nemocnost. „*Kluci nás opouštěli, protože je přetahovaly okolní kluby. Navíc si to v mnoha případech přáli jejich rodiče. Proto se snažíme přitáhnout další děti formou náboru žáků,*“ říká Kotas.

Zůstala tedy jen dvě žákovská družstva, a sice mladší a starší přípravek, kde se vedení klubu snaží o zkvalitnění a doplnění týmů. **(toj)**



„Mým úkolem je hrát pro tým“

Dvacetiletý Adam Veverka je novou a velmi platnou posilou týmu z Věřňovic. Strílí góly, což se od něj čeká. Na kontě má na jaře už i hattrick, když třikrát skóroval v zápase s týmem Horních Bludovic.

V jarní části sezony se vám velmi daří střelecky. Čím si to vysvětlujete? Jsou to vámi vypracované šance, nebo dobré přihrávky spoluhráčů?

Ano. Díky Lukáši Bednářovi, který se mnou spolupracuje na hrotu, nebo také kvalitním středákům, kteří mě dobře zásobují kvalitními balony. Není to jen o mě, je to zásluha celého týmu.

Zažil jste ve své kariéře už podobně „plodné“ období? V zápase s Horními Bludovicemi jste zaznamenal hattrick. Je první ve vaší kariéře?

Je to můj první hattrick mezi muži, ale už dříve jsem jich pár dal, dokonce několik za sebou. Jsem útočník, takže bych měl dávat góly. Mým cílem je ale hlavně pomáhat týmu k výhře a dalším důležitým bodům.

Na první Rychvald má váš tým nemalou ztrátu. Je podle vás reálné, když se týmu na jaře zatím tak daří, Rychvald bodově dohnat a postoupit výše o soutěž? Výborná otázka. Pokud se bude nadále dařit jako doteď a Rychvald nějaké zápasy prohraje, tak si myslím, že jsme schopni je dohnat. A ohledně postupu: náš tým stoprocentně má na to hrát vyšší soutěž.

Ve Věřňovicích jste sotva pár měsíců. Odkud jste přestoupil?

Předtím jsem hrál za Orlovou, ale mým mateřským klubem je FK Bospor Bohumín. V Bohumíně jsem se zapsal velmi dobře, držím několik rekordů, které zatím nikdo nepřekonal. Ve Věřňovicích se cítím nejlépe za celou svou kariéru a chtěl bych poděkovat trenérovi a také mým spoluhráčům, kteří mi pomáhají se zlepšovat a hrát stále lépe. **(toj)**